

幼儿腹泻高发,轮状病毒发威

医生:给孩子吃止泻药不管用,关键是先“干掉”病毒

本报泰安9月22日讯(记者 路伟) 泰城一岁男孩一天腹泻五六次,到医院一查是感染了轮状病毒。医生介绍,秋季是轮状病毒腹泻高发季,其中三岁以内的孩子是易感人群。

一岁男孩童童(化名)最近一段时间不爱吃东西,精神也差,这两天还拉起了肚子,童童的妈妈赶紧带他到医院检查。经过检查,最终确诊童童感染了轮状病毒。童童妈妈介绍,孩子一天拉了五六次,大便呈现出水样。“刚开始以为是吃坏了东西或者受凉了,上午吃了药后也没效果。”童童妈妈说。

黄女士抱着不到一岁的女儿在候诊区域等候,“刚开始是拉肚子,昨天晚上开始发烧,折腾了一晚上,今天一早就来医院了。”黄女士说。

泰山医学院附属医院儿科医生介绍,最近一段时间,科室收治的上吐下泻的患儿明显增多,而在另外一家医院急诊科,记者看到,夜间来就诊的患者中,近三分之一是腹泻,并且多数是三岁以下的婴幼儿。

“很多家长看到孩子拉肚子,以为是变天着凉了,按照以往的习惯给孩子吃点药,其实是非常错误的方法。”

医生说,因为腹泻是由轮状病毒引起,随便服药不仅不能给孩子治病,反而会伤害婴幼儿娇嫩的胃肠道黏膜。

感染性疾病科主任王会亮表示,感染轮状病毒的主要是3岁以下的孩子,1岁以下最多见,大人虽然携带病毒,但是不会发病。“轮状病毒患儿症状大便呈稀水样,轻者一天腹泻三四次,不发烧不脱水,严重的患儿一天腹泻甚至达十次,还会呕吐、脱水、发烧。”王会亮说,患儿腹泻时易出现口唇干燥,眼角凹陷,干哭没眼泪,小便少,手脚发凉出现花纹状便属于严重

的患儿。

轮状病毒有传染性,主要通过呼吸道、排泄物等方式传播。孩子不注意摸了其它有轮状病毒的东西再吃东西,极易感染。“10-12月份轮状病毒高发,这个季节家长最好不要带孩子外出,注意家里的卫生,勤洗手,及时补充水分,如果发现孩子腹泻,应尽快到医院就诊。”王会亮说,虽然家长不会发病,但是也要注意自身卫生,因为家长很可能会将自身携带的病毒传给孩子。